

# Лицейский Вестник

## Лицейские новости

*Добрый день, дорогие читатели! С вами редакция журнала «Лицейский вестник».*

*Наступили ясные тёплые весенние дни, правда, они больше похожи на летние. На носу лето, а это значит, что учебный год приближается к своему завершению.*

*Апрель для лицея стал очень плодотворным месяцем, месяцем побед и достижений.*

*Самым значимым событием для лицея стал ежегодный интеллект-фестиваль «Политика вокруг нас», прошедший в Саратовской области 7 апреля.*

*Тема фестиваля в этом году – «Формирование государственности и цивилизационного самосознания народов России в переломные моменты истории». Лицей распахнул двери для 200 человек из 25 районов области и г. Саратова. Учащиеся представляли свои научно-исследовательские работы на следующих секциях: история, великие личности, литература, обществознание, иностранные языки, социология, СМИ. Многие ребята вышли из лицея с победой и заслуженными призами. Среди них и наши лицеисты!*

*9 апреля в Саратовском областном суде были подведены итоги регионального проекта “Мир правосудия: изучаем и понимаем”. Победителем проекта стала команда нашего Лицея! Также в апреле завершился последний этап Всероссийской олимпиады школьников. Из нашего лицея ученица 10 «Б» класса, Маша Фомина, стала призёром олимпиады по русскому языку!*

*Поздравляем!*

*Буквально на днях в Казани завершился конкурс «Юношеская Восьмёрка в России» 2012. В этом конкурсе приняли участие ученицы 10 «А» класса нашего лицея Екатерина Мельникова и Анна Мартиросян. Как говорят сами девочки, эта неделя, проведённая в Казани, была лучшей неделей их жизни.*

Евгения Филатова, 10 «А» класс.

*И ещё одна новость! 25 мая во всех городах России и нашем родном лицее прозвонит последний звонок!*



*Это, пожалуй, самый трогательный, волшебный, грустный и трепетный праздник. Вчерашние школьники становятся взрослыми и самостоятельными. Это их и радует, и пугает одновременно. Мы искренне поздравляем наших 11-классиков! А для нашего лицея этот день - двойной праздник.*

**ДОРОГАЯ ОЛЬГА ВИКТОРОВНА!**

*Мы все - ученики, учителя родители - поздравляем Вас с ЮБИЛЕЕМ!*

*От всего сердца желаем Вам хороших учеников (таких как мы =)), успехов в работе, крепкого здоровья и отличного настроения! Оставайтесь всегда такой же неповторимой!*





## 9 мая – День Победы **Мы помним! Мы гордимся!**

День Победы установлен в честь победы над нацизмом в 1945 году. Это великий праздник не только для России, но и для всех стран, которые почувствовали тяжёлую вторую мировую войну на себе, и в этот долгожданный день смогли избавиться от оков фашизма. 9 мая объявлен праздником и нерабочим днём в России, Азербайджане, Армении, Белоруссии, Грузии, Казахстане, Киргизии, Молдавии, Таджикистане, Туркменистане, Украине и др. Победа в Великой Отечественной войне далась России невероятной ценой, которую никогда не восстановить. На защиту Родины встали буквально все: и дети, и взрослые, и старики. Кто-то днём и ночью трудился на заводах, кто-то героически сражался на фронте, кто-то был жестоко сожжён в печах концлагерей. Общее число погибших за годы Великой Отечественной войны составляет около 30 000 000 человек! 9 мая закончилась одна из самых кровопролитных войн за всю историю человечества.

В этот день мы поздравляем ветеранов, защитников Отечества, отстаивших право народов мира быть свободными. Лицей гуманитарных наук подготовил концерт, посвящённый Дню Победы. В нём принимали участие ученики 10-х классов: Кононова Анастасия, Участкина Екатерина, Курганова Анастасия, Сухорева Анна, Пшеничный Никита, Кожевникова Анина, Евгений Долгин, - а также 5 «б» и 5 «а».



Все выступили просто великолепно. Хотелось бы отметить необычность программы концерта. Присутствовали и вокальные номера, и танцы, и военные стихи, и даже небольшие театральные постановки: ребята выступали в военной форме времён Великой Отечественной войны. Все номера были показаны с артистизмом. Многие зрители были тронуты песнями и стихами, описывающими те трагические события. Мне очень понравилось, как лицеисты исполняли песню «Журавли», одну из самых грустных композиций, посвящённых павшим героям. Я думаю, что у зрителей остались приятные впечатления от выступления ребят. Спасибо лицеистам, спасибо организаторам за столь великолепный концерт. Хотела бы представить главных гостей нашего праздника. На концерте присутствовали, а также выступили с поздравлениями, уважаемые ветераны – Разин Владимир Борисович и Рачков Борис Михайлович. Для нас большая честь видеть Вас в лице гуманитарных наук.

Подвиг русских солдат навсегда останется в сердцах миллионов людей. Многие не вернулись домой с этой страшной войны. Вечная память павшим в боях против фашизма! Вечная слава героям Великой Отечественной Войны!!! Это люди, которые, не жалея своей жизни, сражались за Родину, за свою семью... Низкий вам поклон, ветераны! От всего лица желаю вам счастья, благополучия, здоровья на долгие, долгие годы! Спасибо вам за то, что мы есть!

**Мы помним! Мы гордимся!**

Василиса Митрофанова, 8 «Б» класс



## ***Человек-легенда, Лиманская Мария Филипповна***

На праздник Великой Победы мне выпала честь поздравить легендарную регулировщицу, Лиманскую Марию Филипповну. На знаменитой фотографии, сделанной в мае 1945 г. корреспондентом Евгением Халдеем, - молодая Маша регулирует движение в Берлине у Бранденбургских ворот. Мария ушла на фронт, когда ей ещё не было 18 лет. На фронте не хватало людей, и поэтому призывали не только мужчин, но и женщин.

Получив повестку, Мария отправилась на свой первый пост в город Батайск. Там она работала регулировщиком на разрушенном мосту. «Было страшно, - рассказывает Мария Филипповна, - немецкие самолёты бомбили мост, а с поста уйти было нельзя, не положено». Мост немцы завоевали, но никто не собирался сдаваться.

После войны Мария Филипповна была удостоена высокими наградами: медали “За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.”, “За взятие Берлина”, “За освобождение Варшавы” и др.

Она прошла всю войну до стен Рейхстага, её не смогли напугать ни немецкие самолёты, ни взрывы, ни свист пуль. Низкий поклон вам, творцы победы. Как же хочется, чтобы эти люди жили вечно.

Василиса Митрофанова 8 «Б» класс



### **Об истории акции «Георгиевская Ленточка»**

Акция “Георгиевская ленточка”, задуманная РИА Новости и “Студенческой общиной” в 2005 году, в год 60-летия Победы, с каждым годом становится все масштабней. В 2008 году в акции приняли участие почти все регионы России. В Карачаево-Черкесии в 2008 году раздали около полутора миллиона георгиевских лент. В Северной Осетии распространили 20 тысяч лент. В Коми было роздано рекордное для республики количество георгиевских ленточек – свыше 400 тысяч. Более 1,8 миллиона георгиевских ленточек изготовили и распространили в Санкт-Петербурге. В прошлом году по воздуху - на вертолетах - георгиевские ленточки были доставлены в самые отдаленные районы Камчатки: Пенжинский, Карагинский, Тигильский, Алеутский и в другие, где были розданы представителям молодежных общественных организаций, школьникам и ветеранам. В числе стран ближнего и дальнего зарубежья, ставших наиболее активными участниками, - Греция, где было распространено более 20 тысяч ленточек,

Украина, Узбекистан, Эстония, Латвия, Франция, Италия, Германия, Бельгия, Молдавия (Приднестровье), Исландия, Великобритания, США, Китай, Вьетнам, Афганистан, Мексика.

Георгиевские ленточки в 2008 году распространялись в более чем 30 странах мира. В прошлом году в ряде городов организаторы акции вышли за рамки обычного формата. Во время Акции не только распространялись ленточки, но и проводились специальные мероприятия просветительского и благотворительного характера. В Москве в преддверии старта акции “Георгиевская ленточка-2008” прошел специальный показ фильма “Мы из будущего” для ветеранов Великой Отечественной войны и студентов московских вузов. В 2008 году впервые был проведен фестиваль военного кино “Георгиевская ленточка”, он состоялся в Москве. В феврале 2008 года прошла фотовыставка, посвященная истории самой массовой в истории современной России патриотической народной акции.

## *Я помню! Я горжусь!*

Чем славится май?

Конечно же, праздником Победы. Одним из символов этого дня является георгиевская лента. Именно она позволяет нам не только не забыть о наших ветеранах, но и дает возможность выразить уважение к подвигам дедов и прадедов. А что мы знаем о ней?

Георгиевская лента — двухцветная лента — лента к ордену Святого Георгия, которая с незначительными изменениями вошла в советскую наградную систему под названием «Гвардейской ленты» как особого знака отличия. Орден Георгия был учрежден в 1769 году. По статусу он давался только за конкретные подвиги в военное время. Георгиевский орден был разделен на четыре класса. Первая степень ордена имела три знака: крест звезду и ленту, состоящую из трех черных и двух оранжевых полос, которая носилась через правое плечо под мундиром. Вторая степень ордена также имела звезду и большой крест, который носился на шее на более узкой ленте. Третья степень - малый крест на шее, четвертая - малый крест в петлице. Цвета ленты — чёрный и оранжевый — означают «дым и пламень» и являются знаком личной доблести солдата на поле боя. Существуют различные мнения о символике Георгиевской ленты. Например, граф Литта в 1833 году писал: “бессмертная законодательница, сей орден учредившая, полагала, что лента его соединяет цвет пороха и цвет огня...” Вот как при Екатерине II описывался русский герб: “Орел черный, на главах корона, а наверху в середине

большая Императорская корона - золотая, в середине того же орла Георгий, на коне белом, побеждающий змия, епанча и копье - желтые, венец желтый же, змей черный”.

Таким образом, русский военный орден и по своему имени и по своим цветам имел глубокие корни в отечественной истории”.

В 1855 году, во время Крымской войны, темляки георгиевских цветов появились на наградном офицерском оружии. Золотое оружие как род награды было не менее почетно для русского офицера, чем орден Георгия.

После окончания русско-турецкой войны (1877 - 1878) император Александр II приказал главнокомандующим Дунайской и Кавказской армиями подготовить представления для награждения наиболее отличившихся частей и подразделений. Сведения от командиров об оказанных их частями подвигах были собраны и внесены на рассмотрение кавалерской Думы ордена Св. Георгия. А вот 2 марта 1992 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР “О государственных наградах Российской Федерации” было принято решение о восстановлении российского военного ордена Святого Георгия и знака отличия “Георгиевский крест”.

В Указе Президента Российской Федерации от 2 марта 1994 года сказано: “В системе государственных наград сохраняются военный орден Святого Георгия и Знак отличия - “Георгиевский Крест”.

Терентьева Дарья 10 класс

## «Выпуск – 2012»: мы любим лицей!



На дворе Май, а значит, последние деньки остались до экзаменов, мы, как выпускники уже полноправно пропускаем уроки и ходим лишь на те, которые помогают нам в злосчастном ЕГЭ.

Итак, мы, выпускники 2012 года, ответственно заявляем: «Мы любим лицей!». Любим с его очередями в столовой каждую перемену. Любим с такими же очередями в библиотеку. Любим за «Ты мой персик» Ирины Николаевны Скрипаль, и «Чо? Чевочка с молочком» Александра Вячеславовича Захарченко. Любим мы лицей и за то, что он был самым главным домом, в котором мы могли и побыть настоящими актёрами с очаровательной и строгой Еленой Алексеевной Заболотной, и поиграть в футбол в дружеской компании Андрея Александровича Абрашина, и даже познать тайны истории с Татьяной Анатольевной Тау.

В общем же, мы хотим сказать многое, но самое главное: «Спасибо вам, наши дорогие учителя, за вашу заботу, которой было в избытке, а также за вашу строгость, которой было в меру». Спасибо!

Выпускники – 2012

P.S. The show must go on!

25 мая 2012 года





## Виртуальное путешествие Знакомьтесь: Прага – сердце Европы

Прага – это красивый город, можно потратить недели, исследуя его, но так и не увидеть полностью. Прага - город загадок и тайн. Город сказка. В этой сказке побывали мы, ученики 6 «А» и 7 «А» классов. Приглашаем вас, лицеисты, совершить виртуальную экскурсию!

В этом городе много интересных построек. Наверное, самое ошеломляющее место - это Костехранилище в Седлеце. На украшение этой часовни ушло около 40 000 человеческих скелетов. Когда находишься в этом месте, испытываешь совершенно разные эмоции, такие как страх и восхищение...

Еще одна очень интересная пражская достопримечательность - это Староместская Ратуша, вернее, астрономические часы. Сама Староместская или Старая ратуша включает в себя несколько домов, соединённых между собой. Первое здание было возведено в конце XIII столетия, но ратуша преобразилась с появлением в 1364 году высокой башни, к которой в 1381 году пристроили готическую часовенку. Подробнее о часах: Основной циферблат представляет собой диск календаря с аллегориями месяцев, но на Ратуше мы можем увидеть лишь искусную копию, оригинал же, выполненный чешским художником Йозефом Манесом, сегодня хранится в городском музее.

Главную площадь Праги - Вацлавскую стороной не обойти. Как ни старайся избежать единственного места в Праге, где жизнь кипит круглосуточно, обязательно обнаружишь себя стоящим в ее центре, среди толп спешащих людей, под вывесками многочисленных ресторанов и магазинов. Потому что Вацлавак, как называют ее пражане, - сердце города, прогоняющее людские потоки, как настоящее сердце кровь.

Бывший конский рынок стал называться Вацлавской площадью в 1848 году, когда с состоявшейся здесь национальной мессы началось антигабсбургское восстание. В 1918 году народ праздновал здесь освобождение от гнета империи. В 1948-м - рабочие требовали отдать всю власть коммунистам, в 1989-м - миллионная толпа, наоборот, требовала у коммунистов отдать власть. Огромные демонстрации собираются здесь по любому поводу.

Представляете теперь наш восторг, когда мы, ребята 6 «А» и 7 «А» классов всю эту красоту видели «вживую»!

Репортаж подготовила Вахлаева Настя 6 «А» класс

